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Referat generalforsamling Rødvig Borgerforening 24/03 2025 

1. Valg af dirigent. Gerhard Nagott blev valgt med applaus. Indkaldelsen Godkendt. 

2. Stemmetæller Finn Sandberg og Alex Nielsen. 

3. Bestyrelsens beretning: 

Freddie Larsen lagde ud med: : Velkommen til årets generalforsamling og det er dejligt, at der er så stor 

tilslutning til vores forening. Medlemstallet er igen steget så vi nu er ca. 280. STOR tak for opbakningen!!  

Som det fremgår af dagsorden, fratræder et bestyrelsesmedlem,  

Anne-Grethe Nielsen har valgt at udtræde af bestyrelsen og Annegrethe Ravnshøj er indtrådt i stedet. 

Vi håber at der blandt vores medlemmer er nogle der lyst til at træde ind i bestyrelsen og være med til at 

præge udviklingen i Rødvig. Vi afholder bestyrelsesmøder ca. 1 gang om måneden og varer ca. 2 timer 

(Hyggelige møder) 

HVAD skal der ske med Rødvig Borgerforening????????  

Forslag modtages!! 

Året der er gået:  

D. 15. juni var der Havnens Dag, som er en landsdækkende begivenhed. Borgerforeningen afviklede Kunst 

– Mad – Musik sammen med de forskellige foreninger på havnen. En meget hyggelig, men også en MEGET 

våd og blæsende dag.   

D. 21. juni afvikles Kunst-Mad-Musik og til den opgave har vi brug for opbakning fra jer medlemmer. Der 

er mange forskellige opgaver der skal løses. Den vigtigste er opsætning/nedtagning af telte, borde/bænke. Vi 

efterlyser frivillige med bil og trailer Hvis vi ikke kan samle frivillige nok kan vi IKKE afvikle dagen. Der 

er mad og drikkevarer til de frivillige. 

Tilmeld jer i aften hos Rita Siig eller Anna Veng!!!  

I september måned fulgte Rita og Anna et kursus hos Stevns Klint Verdensarv og nu er Rødvig 

Borgerforening ”Officiel Partner”. 

D. 30. oktober var der indvielse af den nye station i Rødvig. Det var en stor dag med underholdning af  

På sigt etableres der en ”grøn kile” fra Vemmetoftevej og helt ned til havnen.  

Stevns kommune vil afholde borgermøder om dette.  

RB har fortsat et årligt møde med direktøren Birgitte Nielsen fra Teknik og Miljø omkring udviklingsplanen 

for Rødvig. Vores næste møde er ikke planlagt endnu.  

Vi har et positivt samarbejde med både kommunalpolitikerne og forvaltningen i Stevns kommune. TAK for 

det.  

Rødvig vinen for 2024 kom alligevel i salg og kunstneren bag etiketten var: Torben Olesen fra Store 

Heddinge. Den blev hurtigt udsolgt!! 

Rødvig vinen for 2025 er på hylderne fra d. 1. april og kunstneren er Helle Lundsgaard Christensen fra 

Strøby Egede.  

Når du køber Rødvig vinen, støtter du Rødvig Borgerforening der får 6,- kr. pr. solgte flaske!  

Julemandens kone var desværre blevet syg og han gik på jagt efter en afløser. AG indvilligede. Julemanden 

og han søde nye kone valgte at overnatte i Brugsens baglokale.  

Tak til Brugsen og dens bestyrelse for et godt samarbejde og TAK glögg, æbleskiver og drikkevarer til alle 

fremmødte.  

TAK til Rødvig Musikforsyning for underholdningen.  

TAK til Damgården for det flotte juletræ ved Harmonien og TAK til Carsten Joost for belysningen.  

Til sidst: STOR TAK til bestyrelsen, alle de frivillige i og ikke mindst sekretariatet for deres arbejde. 
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Birger Andersens beretning fra snapselauget.  

Snapselauget forsætter som det plejer der er nogle ændringer som er kommet pga. at flere medlemmer har 

meldt sig ud, men vi er nogle som forsætter og kan derfor godt få flere medlemmer så vi kommer op på 10 

medlemmer i alt. 

Det skal siges at møderne afholdes i privat regi hvor det går på skift, hvis nogle har lyst kan man henvende 

sig til Birger.  

 

Rita Siig som repræsenterede Pensionistbanden.  

Vi er flok på 13 glade og halvskøre pensionister som har det rigtig sjovt sammen med at spille revy og teater. 

Det hele startede i 2016 under ledelse af Grethe Fischer.  

Vi er jo alle blevet år ældre siden da, så der har af naturlige årsager været nogle udskiftninger undervejs.  

Nu er der det Stense, vores kasserer i borgerforeningen der styrer os.  

Lige nu er vi i gang med i fællesskab at skabe en ny revy med masser af musik og sang, sjove typer, pudsige 

tekster, filurlige ideer og parodier.  

Det bliver en revy hvor vi tager gas på hinanden, Stevns og mange andre.  

Nogle emner er jo oplagte, men der kan nå at komme mange ændringer inden opførelsen.  

Vi har naturligvis vores egne musiker med og revyen opføres i ”LADEN” Boesdal kalkbrud og varer ca. 1 

time. Fredag 04. juli forpremiere kl. 14.00 og lørdag 05. juli også kl. 14.00 Der er gratis adgang. 

Vi har søgt Stevns kommunes kulturpulje om støtte til lydudstyr og annoncering, vi håber naturligvis at 

ansøgningen går igennem.  

Men I kan jo ikke komme derud uden at bruge penge, vi har derfor lavet en aftale med caféen i Stevns Klint 

Experience om at man mod forudbestilling kan få Kaffe/te og kage KUN 55,- kr. efter revyen.  

Lige så snart jeg har fået et link til bestilling af kaffe og kager bliver det sendt rundt.  

 

Ole S. Jørgensen fortalte om Flintovnen.  

Rødvig Borgerforening har indgået en samarbejdsaftale med Stevns Kommune om formidling af 

Flintovnens historie og generel information om området. 

2024 var den anden sæson hvor 10 frivillige har passet vagterne fredag, lørdag og søndag fra slutningen af 

juni til udgangen af august. det lykkedes at besætte næsten alle vagter. 

Vejret drillede en del, og nogle dage måtte vi lukke i utide. 

Vi havde 2.233 (2023: 2451) gæster fra 25 lande. Når vi kompenserer for ubesatte vagter, var der i 2024 

39,9 gæster per vagt (40,9), så søgningen var den samme i år i forhold til sidste år. 

De største lande var: Danmark 1608 (1783), Tyskland 280 (323), Holland 134 (102), Herefter Sverige, 

England, Norge, Polen, Sweitz, Belgien og Frankrig. 

Der blev til denne sæson udarbejdet en lille udstilling, som ganske kort gengav ligheder og forskelle mellem 

stormfloden i november 1872, og stormfloden i oktober 2023. Denne udstilling var meget populær. Den vil 

forblive opsat i 2025. 

Til denne sæson 2025 har vi 12 frivillige, men vi kan stadig bruger flere for at have mere fleksibilitet.  

Hvis nogen er interesseret, kunne I tale med en af de frivillige der er til stede her i aften. (Kunne de frivillige 

til stede lige rejse sig, tak) 

 

Annegrete Ravnshøj medlem af cafe’ gruppen, 

fortalte om Caféen på Rødvig Central. Vi har haft mange forskellige slags arrangementer i caféen. Bl.a. 

Randi fra Midt- og Vestsjællands politi som fortalte de snedige svindler og hvad vi kan gøre for at falde i 

fælden.  

Vi har også to gange haft glæde af Poul Lundkær Hansen som altid er en god fortæller og som gerne øser ud 

af hans mange oplevelser bl.a. som soldat på Bornholm og om to jødiske piger som flygtede fra Prag til 

Smerup. 

Senest var det en meget gribende foredrag med forfatteren Rie Rasmussen, Rie er opvokset i Klippinge, hun 

fortalte om KZ-fangen Arne Larsen og linedanseren Viola, historien er autentisk, idet det er hendes forældre. 

Vi slutter denne sæson af med Rødvig musikforsyning hvor vi sammen skal hygge med sang og musik.  

I næste sæson vil vi muligvis lidt andre måder at holde café på, evt. med et par aftenarrangementer. Tak til 

Rødvig Central for husly. 
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4. Regnskabet gennemgået og godkendt, ca. knap 100 mangler at betale kontingent. Sidste år rykkede 

vi tre gange inden de sidste havde betalt. 

5. Ingen indkomne forslag. 

6. Budget gennemgået og godkendt. Kontingent for 2026 bliver fortsat 150,- kr. pr. person. 

7. Freddie Larsen (formand) og Ole S. Jørgensen blev genvalgt. 

8. Ikke aktuelt i år 

9. Valg af suppleant. Sif Berg blev valgt og dermed er den yngre del af medlemmerne også 

repræsenteret. 

10. Finn Barlach blev genvalgt som bilagskontrollant og Sif Berg som suppleant. 

11. Formanden foreslog at noget af overskuddet blev brugt til gavn og glæde for Rødvigs borger og han 

efterlyste gode ideer, man skal dog selv være med til at føre ideerne ud i livet.  

Peer Nørgård havde et indlæg om Turistinformationen i Rødvig, der er ca. 30 frivillige til at betjene 

”Hytten” i sommerperioden, der kommer ca. 3.000 besøgende hvert år. Det hele startede egentligt 

som en protest bevægelse for den officielle Turist INFO lukkede. Alle er velkommen til at kigge 

forbi også lokale. Dee frivillige har efterhånden fået et stort kendskab til Rødvig og omegn, men 

også til Stevns generelt. Et medlemskab koster 100,- kr. pr person om året 

Vores motto: Rødvig er et godt sted at være. 

Spørgsmål om hvad der sker med den grønne kile.  

Svar. Der har været et offentligt møde på Harmonien og alle de ideer der kom frem, bliver samlet og 

der indkaldes til et nyt møde senere. 

Spørgsmål er der noget nyt om udviklingsplanen, er der f.eks. noget nyt om en fodgængerovergang 

ved den nye station 

Svar, der er en ny trafikplan på vej, bl.a. med overgang ved stationen. Planen er på 60 sider og er 

med på kommunalbestyrelsesmødet 2703. 

Spørgsmål, vi mangler et foreningshus i Rødvig. 

Sif kunne svare at der er dannet en ny forening for har forelsket sig i den gamle stationsbygning og 

gerne vil gøre det til et værested for både børn og voksne. 

Spørgsmål: Hvad skal der ske med den Blå Hal – er der en plan. Det kunne ingen svare på da det er 

et konkursbo. 

Mødet sluttede kl. 20.10 

 

 

 

__________________________________                     _______________________________ 

Gerhard Nagott, dirigent                                                                                Rita Siig, referent 

 

 


